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ΨΗΦΙΣΜΑ Δ.Σ.Η. ΓΙΑ ΤΗ ΛΩΡΙΔΑ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Ηρακλείου παρακολουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία και προβληματισμό τις δραματικές στιγμές που βιώνει ο λαός της Παλαιστίνης. Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών, το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης και το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο δέχονται πλήθος καταγγελιών αναφορικά με την κλιμάκωση των στρατιωτικών επιχειρήσεων του Ισραηλινού Στρατού στη Λωρίδα της Γάζας, οι οποίες, έχουν οδηγήσει στην παρεμπόδιση της αποστολής ανθρωπιστικής βοήθειας προς τον άμαχο πληθυσμό της περιοχής. Η πρακτική αυτή, η οποία είναι ενάντια σε κάθε έννοια ανθρωπισμού και καταφανώς αντίθετη με το διεθνές δίκαιο, αποστερεί τον Παλαιστινιακό Λαό από βασικά είδη πρώτης ανάγκης – τροφή, και δη βρεφική τροφή, νερό και φάρμακα – με αποτέλεσμα τη λιμοκτονία και τον θάνατο αμάχων, ιδίως παιδιών και βρεφών, ενώ σύμφωνα με τον ΟΗΕ, χιλιάδες μωρά βρίσκονται σε άμεσο κίνδυνο λόγω υποσιτισμού και έλλειψης φαρμάκων.
Ο σεβασμός στο διεθνές δίκαιο επιβάλλει και επιτάσσει τον άμεσο τερματισμό πράξεων που παραβιάζουν, μεταξύ άλλων, τις Συνθήκες της Γενεύης για την προστασία των θυμάτων πολέμου και το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο, όπως η χρήση της λιμοκτονίας ως μέσου πολέμου, ο συστηματικός βομβαρδισμός νοσοκομείων, υποδομών και προσφυγικών καταυλισμών, η σκόπιμη διεξαγωγή επιθέσεων σε αμάχους, ο εκτοπισμός πληθυσμών, και άλλες πράξεις που αναφέρονται στα σχετικά ψηφίσματα της ΓΣ του ΟΗΕ και την από 21-11-2024 ανακοίνωση του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου, η οποία κάνει λόγο για «εύλογες ενδείξεις» ότι διαπράττονται εγκλήματα πολέμου και εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας από το Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας.
Ενώνουμε την φωνή μας με την συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών του κόσμου, διαμαρτυρόμενοι για την βάναυση καταπάτηση του διεθνούς δικαίου και των διεθνών συνθηκών και θεωρούμε ότι ύψιστη προτεραιότητα της διεθνούς διπλωματίας θα πρέπει να αποτελέσει η αποφασιστική και προς πάσα κατεύθυνση παρέμβαση για την άμεση κατάπαυση πυρός, την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ανθρώπινης ζωής, ιδιαίτερα των παιδιών, και της άμεσης και ανεμπόδιστης χορήγησης ανθρωπιστικής βοήθειας στις πληγείσες περιοχές της Γάζας. 
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